
 

OM DETTE NOTAT: Arbejdet med analysenotatet er afsluttet den 8. oktober. 
Den maksimale stikprøveusikkerhed med 1.003 respondenter er +/- 3,1 procentpoint. Usikkerheden er større i figurer med færre respondenter.  

 

   

Børsgade 4 | DK-1215 | København K | www.danskerhverv.dk  

 

KONTAKT:  FAGCHEF MICHAEL F. WESSMAN PÅ MIWE@DANSKERHVERV.DK ELLER ANALYTIKER MADS HAARBO PÅ MAHA@DANSKERHVERV.DK 

Efterårsferien står for døren. Dansk Erhvervs undersøgelse viser, at knap 
halvdelen af danskerne forventer at holde en del af efterårsferien i Dan-
mark. Zoologiske haver, historiske attraktioner, forlystelsesparker og mu-
seer forventes at blive de mest eftertragtede attraktioner i år. 

 
Efterårsferien er lige rundt om hjørnet, og det betyder ferietid for 

et flertal af danskerne. Dansk Erhverv har i september spurgt et 

repræsentativt udsnit af den danske befolkning (18+ år), hvor de 

forventer at holde efterårsferie, og hvad de forventer at foretage 

sig. 

 

46 pct. forventer at holde en del af efterårsferien i Danmark 
Knap halvdelen af danskerne (46 pct.) forventer at holde en del af 

deres efterårsferie i Danmark. 19 pct. forventer at bruge en del af 

ferien i udlandet, og 35 pct. forventer ikke at holde efterårsferie i 

år.  

 

Samlet set forventer 58 pct. af danskerne at holde efterårsferie i 

år. Det gælder 72 pct. blandt danskere under 30 år, 65 pct. blandt 

de 30-39-årige, 62 pct. blandt de 40-49-årige og 49 pct. blandt de 

50+ -årige (ikke vist i figur). 

  

Zoologiske haver, historiske attraktioner, forlystelsesparker og 
museer forventes at være mest populære besøg i efterårsferien 
Hver fjerde dansker (24 pct.), som forventer at holde en del af de-

res efterårsferie i Danmark, regner med at besøge dyreparker, zoo-

logiske haver eller akvarier.  

 

Ca. samme andel forventer at besøge historiske attraktioner, for-

lystelsesparker eller tage på museer eller til udstillinger (23 pct.). 

Omkring hver tiende forventer at besøge nationalparker eller bade-

lande og/eller gå til koncerter, festivaler mv. 4 pct. forventer at be-

søge Unesco verdensarvssteder.  

 

30 pct. forventer ikke at besøge nogen attraktioner eller oplevelser 

i årets efterårsferie. Det skyldes formentlig, at efterårsferien skal 

bruges på at besøge familie og venner eller en tur i sommerhuset, 

som er nogle af danskernes foretrukne ferieaktiviteter.1 

 

 

 

 

 

 

__________________________________ 

1 Kilde: Danmarks Statistik, tabel FF2. 

  

 

 
     

   
     

 

Forventninger til årets 
efterårsferie 

Danskernes forventninger til årets efterårsferie 

 

 
KildeKildeKildeKilde: Norstat for Dansk Erhverv, september 2024. 
NoteNoteNoteNote: n = 1.003. Svarkategorien ”Både i Danmark og i udlandet” er inklu-
deret i både ”Efterårsferie i Danmark” og ”Efterårsferie i udlandet”.  
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Kilde: Kilde: Kilde: Kilde: Norstat for Dansk Erhverv, september 2024.        
Note: Note: Note: Note: n = 459. Kun danskere, som forventer at holde en del af deres ef-
terårsferie i Danmark. Det var muligt at angive flere svar. Svarkategorien 
”Andre attraktioner og oplevelser” (4 pct.) indgår ikke i figuren. 
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